E - Klucze

Opis

W Megabajtolandii wiasciciele bankéw mocno dbaja o bezpieczenstwo. Staraja si¢ by jeden pracownik
nie trzymat kluczy do wszystkich sejfow, gdyz wystarczyloby tylko jego przekupi¢ lub napasé, zeby
mie¢ dostep do calej zawartosci banku. Poczatkowo wprowadzono taki system, ze za kazdy sejf byt
odpowiedzialny doktadnie jeden pracownik i tylko on miat do niego klucz (i do zadnego innego). Ten
system jednak si¢ rowniez nie sprawdzit, gdyz nieobecnos$¢ pracownika uniemozliwiata otwarcie “jego”
sejfu. Wprowadzono wigc w konicu rozwigzanie kompromisowe. Jak w poprzednim rozwiazaniu kazdy
pracownik opiekuje si¢ swoim sejfem, ale tym razem w sejfach oprocz pienigdzy moga znajdowaé si¢
takze klucze do innych sejfow. Dzigki temu nie potrzeba wszystkich pracownikow, zeby mdc otworzy¢
kazdy sejf.

Ten system moze i nawet bylby dobry, ale niestety obecnie klucze do sejféow przydzielane sa dosc
beztadnie. Zdarza sig tak, ze w sejfie leza klucze do samego siebie, albo kilka kluczy do tego samego se-
jfu. Co gorsza, w niektorych bankach dochodzi do takiej sytuacji, ze jeden pracownik jest mimo wszys-
tko w stanie otworzy¢ wszystkie sejfy (czyli wracamy do punktu wyjscia). Szefowie bankoéw zarzadzili
wigc generalna inspekcj¢ w swoich bankach. Chca wiedzie¢ jak bardzo ich sejfy sa bezpieczne. Konkret-
nie interesuje ich to, jak duzo pracownikéw ztodzieje musieliby przekupi¢/napasé, zeby mie¢ dostgp do
wszystkich sejfow.

Zadanie

Dla podanej liczby sejfow oraz rozktadu kluczy w nich Twoj program powinien okresli¢ ile najmnie;j
pracownikow potrzeba do otwarcia wszystkich sejfow.

Specyfikacja wejscia

W pierwszej linii wejscia znajduje si¢ jedna dodatnia liczba calkowita, oznaczajaca liczbg bankow w
Megabajtolandii, ktore wprowadzity powyzszy system. Opis kazdego z bankow jest nastgpujacy. W
pierwszej linii znajduje si¢ jedna liczba catkowita N (1 < N < 10.000), oznaczajaca liczbg sejfow (a tym
samym liczbe¢ pracownikéw trzymajacych klucze do nich). Wiersze od 2 do N+1 opisu banku
przedstawiaja zawarto$¢ kolejnych sejfow (wiersz 1+1 zawiera opis sejfu o numerze i, gdzie 1 <i <N).
Wiersz z zawartoscia sejfu zaczyna si¢ od nieujemnej liczby calkowitej M, mowiacej ile kluczy jest w
danym sejfie, po ktorej nastgpuje M liczb catkowitych z zakresu od 1 do N - sg to numery sejfow, do
ktérych klucze znajduja si¢ w danym sejfie. Mozna przyjaé, ze w zadnym banku taczna liczba kluczy we
wszystkich sejfach nie przekracza 100.000.

Specyfikacja wyjscia

Dla kazdego banku opisanego na wejsciu nalezy wypisa¢ dokladnie jedna liczbg catkowita (kazda w os-
obnej linii), oznaczajaca minimalna liczbg pracownikow niezbgdna do otwarcia wszystkich sejfow.
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